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   Читалището е институция, в която хората се събират на 

доброволен принцип, за да общуват помежду си и да се изявяват 

като творчески личности в предлаганите свери на изкуството. На 

територията на с. Горни Богров  народно читалище „Мироско 

Райчев 1927” с. Горни Богров е единственото културно средище, 

чиято дейност е изцяло насочена в полза на общността. 

   2020 година ще бъде запомнена със световната пандемия от 

Ковид 19. Тя продължи от 13.03.2020г. до 30.06.2020г. и от 

16.11.2020г до края на годината. Това се отрази неблагоприятно и 

върху дейността на читалището. Голяма част от планираните изяви 

не се проведоха. Самодейните колективи преустановиха дейността 

си.  

   С този доклад народно читалище „Мироско Райчев 1927”отчита 

изпълнението на дейността си по годишната програма за развитие 

за 2020 година.  

    Въпреки тежките условия читалището и тази година работеше за 

изпълнение на основните си задачи: 

 Поддържане на общодостъпна библиотека с насърчаване на 

четенето, чрез набавяне на нова литература 

 Да спомага за формиране на ценностна система у децата и 

младежите в дух на местните и национални традиции. 

 Да мотивира общността за активно участие в обществения и 

културния живот на селището. 

 Създаване на добри условия за художествено творческо 

реализиране 
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 Организиране на изяви за действащите към читалището 

колективи 

 Поддържане и в съответствие с възможностите – подобряване на 

материално техническата база. 

 Участие в проекти 

БИБЛИОТЕКА 

    Най – традиционната дейност на читалището се олицетворява от 

читалищната библиотека. През отчетната 2020 година библиотеката е била 

местния център предоставящ знание и информация , достъпни за всички 

членове на обществото, независимо от пол, възраст, икономически и 

социален статус и образователен ценз. И през 2020г. библиотеката се 

превърна в място за укрепване на навиците за четене у децата още от най- 

ранна възраст и в привлекателно място, където всеки да намери 

необходимата литература, комуникация, помощ, развлечение и занимание. 

     Библиотечният фонд е 17026 бр. Набавена литература през 2020г. 154 бр. 

на стойност  1402.00лв.  

    От дарители фонда се е обогатил с 40 бр. библиотечни единици. Изказваме 

своята благодарност за дарителския жест на Детелина Бонева, Веселка Баева, 

Кирил Игнатов, Емил Миланов, Кирил Божинов, Иван Костов, Анжел 

Вагенщайн, Филип Попов, Александър Цоканов.    

    Закупени по спечелен проект към Министерство на културата 114 бр. 

    При прочистване на библиотечния фонд са отчислени 85 бр. Извършена е и 

частична инвентаризация на фонда и като остарели физически и изхабени 

книги се отчислиха 58 бр. 

  Регистрирани читатели 71 бр. новорегистрирани за 2020г. 16 бр. 

   Посещенията за 2020г. са  общо 1302  бр.От тях за дома1083  ; бр.в 

читалня  219бр. 
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        През 2020г. в библиотеката на читалището и с помощта на интернет са 

изготвени 25 тематични справки .Витрини, кътове – 14 бр., сценарии за 

концертни изяви – 1бр. 

ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКИ КОЛЕКТИВИ - Творческият облик на 

читалище „Мироско Райчев 1927” през отчетната 2020г. се определя от 

следните  самодейни групи : 

Художествени колективи   9  бр. с  общ брой участници  

68 бр.  

В това число:   деца- 7 бр.,   ученици - 33бр.,   възрастни - 28бр. 

 

1.Група за пресъздаване на народни обичаи – групата репетира преди изява 

Ръководител- Председателя 

2.Танцов състав възрастни – репетира в ден сряда от 19.00 до 20.30ч. и ден 

неделя от 18.00 до 19.30ч. Ръководител Евгения Грънчарова  

3.Любителска група – танцов клуб за разучаване на народни хора – репетира 

петък от 19.00ч. до 20.30 ч.  и неделя от 16.30ч. до 18.00ч. Ръководител 

Евгения Грънчарова  

4.Детска танцова група – напреднали репетира  вторник и четвъртък от 

18.30ч.Ръководител Мариета Янева 

5.Детска танцова група юноши – репетира  вторник и четвъртък от 18.30ч. 

Ръководител Емил Христов 

6.Детска танцова група – репетира вторник и четвъртък от 18.00ч. 

Ръководител Емил Христов 
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7.Група за фолклорно пеене – репетира понеделник от 16.00ч. Ръководител 

Полина Паунова- нова дейност за читалището 

8.Детски фолклорни групи – коледарска и лазарска групи . Репетира месец 

преди възпроизвеждане на обичая. 

Ръководител : Секретаря  – Коларова 

9.Клуб за драматизации – репетира преди изява . Ръководител Председателя  

– Лянгова 

 

 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР:  

06.01.2020г. – С пренареждане на библиотеката пригодихме една от залите 

на библиотеката за репетиционна за малката танцова група на детската 

танцова школа 

21.01.2020г.   Ден на родилната помощ – Бабинден. Празникът е проведен в 

кафе- сладкарница „Наслада”. Ритуалът с поливането на „бабата” е изпълнен 

с най-младата майка Кристина Пенева. 

18.02.2020г.   Викторина  и тематичен кът за делото и живота на Васил Левски 

02.03.2020г.   Поднасяне на цветя и поклонение с беседа пред гробовете на 

руските войни от отряда на ген. Веляминов, загинали в тежка битка с турската 

армия край с. Горни Богров 
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03.03.2020г.     „България възкръсва за нов живот”  празничен тържествен 

концерт посветен на националния празник на България. Изявата е част от 

културната програма на столичните райони. Участват самодейните колективи 

при читалището и гостуващ състав Ансамбъл „Кремиковци при НЧ”Светлина 

1906”. Рамката на празника е мултимедийна презентация  - „О Шипка”- 

Константин Кисимов. В програмата участва детска градина „Славейче” и 

вокална  академия „Чучулиги”. 

 

13.03 – 30.06.2020г. – Извънредно положение и извънредна епидемична 

обстановка в страната . Съставите не работят. Читалището е в инвентаризация. 

В библиотеката е извършена частична инвентаризация. Изготвен е проект по  

програма „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и 

информираност”. 

 23.08.2020г. Поднасяне на цветя и поклонение пред гроба на Мироско 

Райчев. Присъства кмета на селота г-жа Росица Стоянчова,пленменници на 

Мироско, самодейци, жители на селото. На събитието се очакваше да 

присъстав писателя г-н Анжел Вагенщайн, който е бил в затвора заедно с 

Мироско. Очакваше се гостът да разкаже спомени за Мироско Райчев, но 

поради заболяване срещата с него не се състоя. Връзката направи Румен 

Симов. 

01.10.2020г.  Международен ден на възрастните хора – прожекция на филма 

„Сиромашко лято.” Деня на поезията отбелязахме с рецитал по стихове на 

местния поет Кирил Божинов от неговата най-нова стихосбирка „Лъчи от 

сиромашко лято”. Изявата се проведе съвместно с пенсионерски клуб 

„Надежда.” 

01.10.2020г. Откриване на новата творческа учебна година за съставите и 

школите при читалището. Съставите репетираха един месец и поради 

обявяване на нова забрана се преустановиха дейностите в читалището до 

края на годината. 
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М.Декември – Поради нарушена нивелация на терасата пред читалището 

след проливен дъжд, започна просмукване и проникване на дъждовна вода в 

залата за репетиция. За това е информирана районната администрация и е 

одобрен ремонт на терасата. Закупени са материали и това предстои да стане 

2021г. 

 

Международна изява 

 

28.02 – 03.03.2020г. Осми международен фестивал конкурс за хореографско 

изкуство – „Розите на Русия 2020г.” в Санкт Петербург Участва танцовият 

състав при читалището. Завоювана е награда  „ДИПЛОМ за верностъ 

традициям народной хореографии”. „ДИПЛОМ”  в знак на висока оценка на 

организацията към, която работи творческият колектив и „ДИПЛОМ” за 

високо изпълнителско майсторство. Всички участници получиха 

индивидуални грамоти за личния си принос. 

 

 Административна дейност   

    Читалищното настоятелство проучва и търси възможности за 

създаване на ново културно пространство в приземния етаж . За 

тази цел се свързахме с няколко фирми и сме в процес на събиране 

на оферти. През 2020г е извършена инвентаризация на 

читалищното имущество, инвентар  и сценични костюми и реквизит.           

На местно ниво читалището работи много добре и се осъществяват  

прекрасни съвместни инициативи с район „Кремиковци” , кметство 

Горни Богров ЦДГ №147. ОУ „Св.Св.Кирил и Методий”, ПК „Надежда” . 
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  Най-важният индикатор за успешна работа са нашите читатели, самодейци и 

всички, които ползват услугите на читалището. Тяхната активност и желание 

за участие в различните изяви доказват, че работим във вярната посока. 

     Читалищните работници и хоноруваните ръководители са с необходимата 

компетентност, опит и професионализъм. Екипът работи усърдно, с желание 

и отдаденост за издигането на читалището на по-високо ниво. 

     Читалищното настоятелство благодари на районната администрация и 

кметство с. Горни Богров за тяхната съпричастност към проблемите ни. 

      Изказваме благодарност на всички читалищни членове , на самодейците, 

на ръководителите на съставите на читалищната настоятелство и 

проверителната комисия за положените усилия и подкрепа. 

       На всички желаем здраве и нови творчески успехи през настоящата 

година.           

  Председател: 

                                                                                           /С.Лянгова/                                                                  

Секретар: 

 

                                                                                         /С.Коларова/ 

 

 

 

 

 

 



 

 


